

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-60 f.  
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

## TÁVIRATOK.

### Höfer jelentései.

Budapest, március 19. Hivatalos jelentés. Kárpátokban Lupkow és Smolink területén élénk ágyuharc folyt. Az oroszoknak a Baligrodtól délnyugatra fekvő magaslatocon megindított éjjeli támadását. Rövid tüzharc után visszavertük. Déllelött nagyobb ellenséges erők megtámadták állásainkat az uzsoki szorosostól északra. Ezeket a támadásokat úgy, mint 19-én, tegnap is, az ellenség súlyos veszteségei mellett visszazsoritottuk. Délkeleti Galicia csatavonalán déllelött elkeseredetten harcoltak. Az ellenségnek ezuttal állásunk közepe és balszárnya ellen indított számos támadása derék csapataink szilárd és állhatatos magatartásán mindenütt megtört. **Az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett. A támadás színterét elborítják a halottak.** Az ellenségnek öt tisztjét és ötszázfőnyi legénységét lefegyvereztük és elfogtuk.

A nyugatgaliciai és lengyelországi arcvonalon nincs változás.

**Höfer**, altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, március 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

#### Nyugati hadszíntér.

Champagneban a franciáknak két részleges támadása Lemesniltől északra és Bean Sejourttól délre ismét meghiúsult. Két tisztet és hetven főnyi legénységet elfogtunk. A visszavert ellenség hatásos tüzelésünkben súlyos veszteségek után visszavonult az állásaiba. Verduntól délkeletre a franciák több helyütt előretörték. A weurei síkon visszavertük őket. A Maas-magaslatok keleti szélén még folyik a harc.

#### Keleti hadszíntérről.

Memelnél a helyzet még tisztázatlan. Ugy látszik, hogy gyenge orosz csapatok behatoltak Memelbe. Az ellenrendszabályokról gondoskodtunk.

Pissch és Orzyc közt, valamint Praszmatól északkeletre és nyugatra az oroszok összes támadását visszavertük — részben — igen súlyos veszteségei mellett. A Visztulától délre változatlan a helyzet.

**Legfőbb hadvezetőség.**  
(Minist. sajtóoszt.)

### Legújabb táviratok.

— Sajtó tudósítók táviratai. —

### Győztek a törökök.

Konstantinápoly, március 19. A török főhadiszállás jelenti: Az ellenség tizenhat páncélos hajóval és több torpedónaszáddal támadott. A támadás igen heves volt. A heves ágyucsata teljes hét óráig tartott, a melynek végén az ellenséges flottát visszaverték a törökök, akik a hétórás harcból teljes győzelemmel kerültek ki. A török veszteség alig számottevő, lényegtelen.

Berlin, március 19. A Wolff-ügynökség jelenti, hogy Mudrasban ötvenezer főnyi ausztráliai angol és francia gyarmati csapat gyülekezik azzal, hogy adandó alkalommal a Dardanelláknál partra szálljon. (Cenz. B.)

### Elsülyedt két angol cirkáló.

Konstantinápoly, március 19. A Milly-ügynökség jelenti: Azt a két angol páncélos cirkálót, amelyek már előbb megsérültek a török útegek tüze ma éjjel elsülyesztette. Egyik az Irresistible tipushoz tartozott, másiknak neve Afrika. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Francia és angol matrózsapkák

Strassburgból jelentik, hogy ott a rendőrfőnök a következő figyelmeztetést intézte a város lakosságához: Sokan megütköztek rajta, hogy fiúk és leányok francia és angol felírással és e két nemzet színeivel ellátott matrózsapkában járnak. Felszólítom a szülőket, hogy gondoskodjanak ezen izléstelen szokásnak a megszüntetéséről, annyival is inkább, mert ellenkező esetben kiteszik magukat annak a veszélynek, hogy a jövőben németellenes tüntetés miatt megbüntetik őket.

### Vizbefult angol tengernagy.

Rotterdam, március 19. Gizgan angol tengernagy egy hajó fedélzetéről a tengerbe esett és mire a segítségére siető matrózok közelébe jutottak, megtulladt. (Cenzurálva B.)

### A posztócsalók.

Budapest, március 20. A posztócsalók ügyében az éjszaka újabb letartóztatás történt. A rendőrség letartóztatta az elmúlt éjjel Fenyves Henrik munkásbiztosítási hivatalnokot. (Cenz. B.)

### Van elég készlet.

Berlin, március 19. A porosz pénzügyi államtitkár a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy Németországnak nincsen semmi oka aggodalomra, mert új termelés bőven elegendők a készletei.

# Posta Przemyslbe

a przemysli bajai fiuk  
családjainak  
figyelmébe

Néhány fővárosi és vidéki lap példájára elhatároztuk a Bajai Független Ujság szerkesztősége, hogy Przemysl városában tartózkodó bajai katonákhoz a katonai legfelsőbb parancsnokság után eljuttassa itthonmaradt családjuk néhány soros üzenetét.

Hónapok óta ostromolja már az orosz sereg Przemysl erős várát. A vár teljesen körül van zárva és a vitéz védői csak légiposta útján érintkezhetnek a külvilággal. Hosszu időközökben érkezik ugyan repülőgép útján a várból egy-egy lev. lap az itthonmaradt aggódó családtagoknak, Przemyslbe azonban nem lehet írni, mert arra nem vállalkozhatik a hadvezetőség, hogy sok ezer család postáját repülőgépen a várba juttassa. Hős fiaink hónapok óta nem tudják, mi van itthon, mit csinál, hogy van, egészséges-e a szülő, a feleség, a gyerek? Hosszu éjszakában, őrségen, amikor a ügyelő szemük a sötétben kémleli az éjfélséget, meg a pihenés óráiban mennyit gondolhatnak haza, kedveseikre! Mennyire megacélezná lelkük hősiességét, szívük bátorságát, mennyire fokozná kitartásukat, erősitené bizakodó reménykedésüket, ha tudnák, hogy itthon minden rendben van, a család egészséges, semmit sem né-

külöz és reménykedve várja az ő hazatértüket.

Elhatároztuk, hogy megkíséreljük, hogy ezt az éltető, megnyugtató, szívet-lelket vidító érzést megszerezzük a bajai fiuknak. Egyes levelet nem visz a posta Przemyslbe, megengedte azonban már több ízben a hadvezetőség, hogy egy újságban összegyűjtött és kinyomatott levélsorozatot magával vigyen a hadipilóta a várba. Elhatároztuk, hogy összegyűjtjük ezeket a leveleket, mellékeljük a B. F. U. ba és eljuttatjuk Przemyslbe.

Felhívjuk hát mindazokat, akiknek van valakijük Przemyslben és írni akarnak neki, küldjék be irásukat szerkesztőségünkbe. Nem lehet azonban több ez az írás négy-öt nyomtatott sornál. Erre mindenki vigyázzon. A leveleket kinyomatjuk a Bajai Független Ujságban és gondoskodunk róla, hogy rendeltetési helyére jusson.

Ezt a munkát önzetlenül, díjlanul végezzük, csak a nyomtatási költséget ké-rünk minden levél után csekély 25 fillért. A levél beküldésének határideje április elseje. Addig mindenki küldje el hozzánk levelét.

**A B. F. U. szerkesztősége.**

## HIREK.

### Katonaszökevény cigányok. Megszöktek a rendőrségi fogházból.

Szordán két lerongyolt, gyanus külsejű cigánylegény és egy cigányasszony járt-kelt a város utcáin. A kóbor cigányok feltűntek a rendőrfőnöknek, aki — rendőri felfogás szerint a cigány mindig gyanus — igazolásra szólította fel őket. Az igazolás persze nem sikerült, mire a rendőr a váresházi őrszobába kísérte a kis cigány trüppöt. Kihallgatásuk alkalmával aztán kiderült, hogy a cigányok katonaszökevények, mire a rendőrség letartóztatta őket és addig, míg az illetékes katonai hatóságok eljárás végett átadhatja őket, a rendőrségi zárkába helyezték el a két cigányt.

Ez, délután történt. Másnap reggel, amikor a fogházőr be akart nézni a fogoly cigányokhoz, ijedten vette észre, hogy a zárka falán egy nagy lyuk tátong. A két cigány az éj folyamán ugyanis kiást a zárka falát. Szétszedték a vaskályhát és annak egy élesebb alkatrészával kibontották egy helyen a falat és kimásztak az udvarra. Ezután már könnyű dolguk volt az udvarról belépődztak a folyosóra, ott felfeszítették az egyik hivatalszoba ajtaját és az ablakon keresztül az éj sötétjében elillantottak. Az asszony azonban nem szökött velük. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a hét katonaszökevény kitérőitése iránt.

— **Piaci árszabályozás.** Az élelmiszerüzem napról-napra szemérmel-

nebbül garázdálkodik a tehetetlen közönség rovására. Ez indította Arad város tanácsát is arra, hogy hatósági mészárszék-eket és közélmezési üzemeket nyisson a közönség részére, az élelmiszerüzem ellen pedig megszabja az élelmiszerek piaci árát. Mutatóul itt közöljük a március 16-iki piaci árakat Aradon a rendőrhatalóság megállapítása szerint:

Árak a hatósági székben

Borjú eleje	2 kor. — fill.
Borjú hátulja	2 kor. 40 fill.
Marha eleje	1 kor. 68 fill.
Marha peccsenye	2 kor. — fill.

Az élelmezési üzlet jegyzéke

Egy kiló főzöliszt	64 fillér
Egy kiló kenyérliszt	47 fillér
Egy kiló burgonya	14 fillér
Tojás darabja	8—10 fillér
Kelkáposzta	6—10 fillér
Vöröshagyma kg.	60—70 fillér
Spenót kilója	40 fillér

Már most hasonlítsuk össze ezekkel az árakkal a bajai piaci árakat és akkor látni fogjuk azt az ijesztő különbséget a mely a kettő között van.

**Az Apolló mozgószínház** régi tradícióihoz híven ezen a héten is pompásan változatos műsorral kedveskedik publikumának. A színház vasárnapi műsorában egymást űzik a remek és szenzációs műsordarabok. Egyik sláger követi a másikat. A Gigetta novénapján című ötletes és végig szellemes vígjáték után egy remek dráma következik, amelynek már a címe is sokat ígér: „A vörös lőpor.” Azonkívül színe kerülnek aktuális haretéri ujdonságok és a kacagtatóan ügyes bohózat: A szépség hátránya.



Rendes helyárák.

**Szombat** **Vasárnap**  
este 1/2 9-kor d. u. 3, 1/4 6, este 1/2 9

**Jegyek Rosenfeld fűszer és csemege kereskedésében minden előadásra előre is válthatók.**

Elsőrangú fővárosi színművészek színpadi vendégjátéka

**Az izindarabban megható regényes történet.**  
**A kabarében falrengető kacagás.**

**Nagyhatású ujdonság! Itt először!**

A budapesti Apolló-színház szenzációs, aktuális darabja, az Apolló-művészeinek személyes fellépésével.

# RIADÓ

Haretéri színj. a magyar-orosz háború jelen idejéből. Írta: Falk Richard.

\*\*\*\*\*

**A Darabot megelőzi:**  
**Pompás művészi kabaré**

Elsőrangú műsor. :: Kuplák. :: Tréfák. :: Dalok. :: Bohóságok.

Ennek keretében színek kerül:

**Hindenburg diadala**

Alkalmi bohózat 1 felvonásban.

\*\*\*\*\*

Ezenkívül teljesen új moziműsor:

**A szerelem iskolája**

Vígj. 2 felv. A fűsz: Else Fröhlich

Szíves támogatást kér

**Urania mozgó.**



**Művészet az Urániában.**  
Érdekes és magas színvonalon álló művészetet rendez szombaton és vasárnap az Uránia színház vezetősége, amely a színház fennállása óta ismert, hogy akkor, amikor a publikum szórakoztatásáról van szó, nem ismer költségkímélést. Ezuttal egy budapesti művészárság vendégszerepel a színház színpadán és előadja Falk Richárdnak egyik nagyhatású történelmi darabját, a Riadót Azonkívül kabaré lesz a kabaré irodalom legújabb termékeiből összeállított műsorral, amelyek keretében színpadon kerül a „Hindenburg diadala” című alkalmi bohózat is, Természetesen tarkítják a műsört pompás mozgóképek is.

— **A háboruban megvakult** katonák részére 10 koronát adományozott Dr. Boros József ügyvédúr.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50-100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrüket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és nasználati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Felelős szerkesztő: ERDŐS LAJOS

Kiadók: ERDŐS LAJOS és PODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorssaitóján Baján, Mátyás király-tér 8.

## Éltesebb kőművesmester,

ki nyugalmasabb életet óhajt, téglavagy cementgyárban munkavezetői, vagy hasonló állást keres.

Cím megtudható a szerkesztőségben

## Kiadó

május hó elsejére Szent Antal-utcai 5 szobás uri lakás, nagy kerttel.

Bővebb felvilágosítást ad

őzv. Schleicher Antalné.

# APOLLÓ mozgószínház

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Vasárnap március 21-én d. u. 3-5, este 1/2 9 órakor

REMEK MŰSOR!

Esti előadásnál tambura zene.

Mérsékelt helyárak!

2 nagy stáger.

Műsor:

2 nagy stáger.

1. A koldus gróf. (Humoros.)

2. **Gigetta nevenapja**

Vigjáték 2 felvonásban

4. Harctéri ujdonságok. (Aktuális)

5-6-7 **A vörös löpor**

(Dráma.)

8. **A szépség hátránya.** (Kacagtató.)

## VÉGELADÁS! üzletbonyolítás miatt.

OLCSÓN, KIÁRUSITÁSI ÁRON

VÁSÁROLJON:

férfi ruhát, férfi

KÉSZEN: felöltőt, fiu ru-

hát, fiu kabátot,

női felöltőt, le-

ányka kabátot.

RUHASZÖVETET: öltönyhöz v.

kabáthoz. Ruharendelés méret

szerint készül.

LÖWENSTEIN FRIGYES áruháza BAJA.

## VÉGELADÁS! üzletbonyolítás miatt.

## Eladó ház!

A Zichy Bódog-tér  
6. szám alatt lévő

**bérház**

egészben, v. egy-

harmadában eladó

Ugyanott butorok

eladók és bolthe-

lyiségek kiadók.

Értekezhetni lehet d. e. 11-1 óra közt:  
Milassin háztulajdonos.

Néhai Kőrösti József tulajdonát képezett

Sip-utca 14. számú ház

tartalmaz 3 szoba, konyha mellékhelyiséget, szabadkézből előnyös feltételek mellett **azonnal eladó.** Értekezhetni:

Ódabassich Gyula közgyámánál, Árpád-utca 44. szám

HASZNÁLTUNK HADISEGÉLY BÉLVEGET

# „Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-  
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon  
**164**

Telefon  
**164**

**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**

## Beršon



**BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK**  
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

## Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirajaban elfojt**. Kellemes íze és az étvá-gyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúrákat!



**A légzési szervek meghűléseit** legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban **határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**